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A fizetésrendezés.
Miskolcz, 1903. márcz. 14.

I Sokszor beszóltunk már erről a t (témáról, 
de mindig csak visszatérünk reá. egyrészt és első sorban 
azért, mert hisz édes mindnyájunkat ez érdekel legjobban, 

másrészt meg mert a napilapok is folyton ezt a kérdést forgatják — fájdalom, 
ngvan még nem a mi fizetésünk rendezését és Így az folyton szemünk előtti 
van és végül visszatértünk most reá azért is, mert a képviselőim/, pénzügyi 
bizottságában szó esett rólunk is.

Szóba hozták azt. hogy államluvatalnokokká kellene minősíteni a vasúti 
tisztviselőket, s hogy törvény utján és nem adminisztratív utón kellene a vasút 
tisztviselők fizetését szabályozni.

A mi az államiiszt viselővé való átminősítést illeti, azt egyelőre sem sürgős­
nek. sem szükségesnek a mi részünkről egyelőre nem tartjuk, mert ezt a kérdést 
csak amúgy nagy hirtelen nem is lehetne és nem is volna reánk nézve jó meg­
oldani. mert az hosszas megfontolást, sok körűimenvnek merlegeleset kívánja 
sok változtatást vonna maga után. különösen a ny ugdijkérdés méltányos meg­
állapításánál, ugv hogy ennek hosszabb időt kell engedni.

Fontosabb előttünk a jelenben az, hogy most, a midőn fizetésünk rendezése 
előtt állunk, a midőn jüvőnknek egész, alapja úgyszólván újra le lesz fektetve, 
ez a rendezés az összes illetékes faktorok közreműködésével és úgy történjék, 
hogy ez az alap szilárd legyen, ne legyen könnyen megbontható, ne legyen 
egykönnyen változtat hah', hogy az azt megállapító intézkedés szavai szentek és 
sértIn-tlenek legyenek, egyszóval, hogy a fizetésrendezésünk törvénybe legyen 
iktatva, türvénvnvei szabályozva.
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Nagynevű férfiak emeltek szót ez 
alkalommal mellettünk, a mi minden­
esetre nagyon örvendetes jelenség és 
fényesen bizonyítja azt, hogy az állam­
vasutak tisztviselői is számot tévő hasz­
nos elemei az országnak, a kik meg­
érdemlik, hogy a legnagyobb tekintettel 
legyenek reájuk.

Mást is jelentenek ezek a nyilatko­
zatok, azt is jelentik, hogy egy lépés­
sel közelebb jutottunk ismét a őzéi­
hez, mert élénken érdeklődnek ügyünk 
iránt.

Ismerjük nagy tudású és tapasztalata 
miniszterünk komoly érdeklődését is 
irántunk, ismerjük nemes, humánus gon­
dolkodását és azon nyugodt remény­
nyel tekinthetünk a jövő elé, hogy ha 
ügyünk a komoly megvalósulás stádiu­
mába fog jutni, minden tekintetben 
méltányos és kielégítő eredményt fo­
gunk elérni.

jVIotorkoesik közlekedése.
(_s—ó—) Az aradi és Csanádi vasutak.

megelőzve az összes többi hazai vasutakat, 
egyik vonalukon megindították a motor­
kocsik közlekedését és ezzel ezen a téren a 
kezdő lépést ők tették meg.

Részünkről nagy jelentőseget tulajdoní­
tunk ezen kezdeményezésnek, mely minden­
esetre be fog válni és meg fog felelni a 
hozzája fűzött várakozásnak és a melyet 
bizonyára nemsokára más vasutak is követni 
fognak.

Xagv hivatás vára motorkocsikra a személy- 
forgalom gyors lebonyolításának térén, külö­
nösen a viczinális vasutakon, melyeken bizony 
a személvszállitás gyorsasága sok kívánni 
valót hagy fenn maga után és sok rossz 
éleznek vált a szülőanyjává.

Az eddigi rendszer mellett a helyiérdekű 
és másodrangú vonalakon úgyszólván vsak 
vegyes vonatok közlekednek, hogy költség­
kímélés szempontjából ugyanazon vonattal 
bonvolittassék le a teher és a személyfor­
galom. ez pedig bizony nem válik a gyor­
saságnak előnyére es az utasok az unalomtól 
autózva nézhetik, hogyan tologatnak, kezel-

TflRQZfl,

Martins /,>

lm. itt uni reszkető kezemben.
Az asztalt körbe jurta már. —

/ rült, ile tízszer újra telt meg,
A vígan „bujdosó j>ohnra.
S utjai követve, kél az ének.

Mind gondtalan, pajzán, duhaj: 
„Suli' sem halunk meg!" igy köszönt nők. 
„Igyunk, igyunk“, „ihaj, csuhaj!'1

Szerelmet eltet annak ajka.
A Ilii hurutra ez köszönt.
Míg ott. amaz. komor szavakkal, 
hí van egy újabb vízözön).
„Mely I világot elsodorja 
l‘s ronii olo hullámain 
Se ringjon Maorink hajója:
I üljön bele gyönyör ’s a kin:

I>e mindörökre! limber, álhit.
Közös halállal veszszenek ! — — - 
llisz vesznek úgy is. lalva egymást 
S ha zugnak majd a tengeridt.
Lesz-e a földön, ember, allat,
Egymásra törve, ehoson.

Mert mást befahlt nem tolulhat ? — 
.Ve légyen többé, oh! Amen!“ — —

A zordon. Iéktelen szavakra,
'l'ehetlen knbulat fog el 
S a telt jiohár beszél: „Te lennél, 
hi e szavukul megtolni !* — —
(>h szent igazság, el ne hagyja!! 
Hiszen hazam, te Kannán.
Jobb volna lassú, bús hálálnál. 
Egyszerre halni meg tálán.

De hat ki is beszél hazárólY 
A Húrt ins szellője tan,
Ömölve aggó homlokomra.
Szobánknak leltárt ablakán ! 
hs szolok en szilaj keservvel:
Dohárrá csak. vígan, hamm•
S ielliők, foszoljatok ti széjjel.
Hisz olyan boldog a magyar !

Ö. Papik Sándor.
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,.|x |()—15 perezig, sőt rru'-g ennél tovább is 
.z ,.gvi‘s állomásokon és a vonat mogindu- 

a után som lelhet nők vigasztalást logalább 
I menetsebességben, mert bizony az is igen 
aórsékelt ós ha nőm is tekinthető igaznak 
/ egyszeri parasztról szóló mese, hogy a 
;:ikor utaztáhan az ablakon kinézve szalon- 
iázott s bicskája kiesett kezéből, reá ért 
-zállani megkeresni s nn’-g utói is tudta érni 

I vonatot, sok helyen nagyon közel jár ehhez 
menetsebesség.
Ezen a bajon könnyen lehet segíteni a 

motoros kocsikkal ; a személy forgalom a 
viezinális vasutakon teljesen ezekkel volna 
['■bonyolítható ; a motorkocsik beszerzése nem 
róna oly túlságos nagy terheket az egyes 
helyiérdekű vasutakra és az okozott kiadás 

jórészt megtérülne, mert a kocsik üzemben 
tartása tdég olcsó, sokkal kevesebb személy­
zet kell hozzájuk, mint egy vonathoz, a kocsik 
gyorsan járhatnak és igy több fordulót is 
megtehetnek s csupán a tehervonat lebonyo­
lítására volnának mozdony által húzott vo­
natok szükségesek s tekintve a viezinális 
\ a. utak aránylag igen gyenge forgalmát, egy 
tehervonat-pár tökéletesen elegendő volna 
a legtöbb vonalon, a hol pedig a teherfor-

Orgia után.
Irta : Wessely M.

A bérkocsis jól tudta mar, hányadán van. Le­
ugrott a bakról éls láda kart a vezetni, Lippav 
< 1 ;t 1 ior dühösen félrelökte menta ntonidott bele 
maga is — s cl vedül indult a kapu fele. Amint 
a lárdáf szvitében végigmerte, nem lehetett, rajta 

'/revenni semmit. A Iriss reggeli szellő mintha 
kijózanította volna: járása biztos volt. tartása 
egvenes. 1 le a lépcsőn uehez. volt a lába, erősen 
meg kellett kapaszkodnia a karfába. A leje 
megszédült es a vasrács kacskaring«»' c/.ilrazata 
O'sz.efolvt szeme előtt. A szobájába azonban el
jutott ig\ is. A reggeli napsugá r nnir ott oillo-

■ itt Íróasztala csecsobe«•sein, ott rezgett vivo-
kardjai fi-nyes pengéin. de azért ő — csup;i
megszokásból, gvertyát g> IIjtolt mégis. Aztán

•lr«-buzta piros selyem paplanát s leült ;iz á^y
-zelere azon ielöllosen, a hogy feljött. I .íTinit
volt nagyon Bágyadt agyát hódi loan nvomta a 
ok szesz forró gőze : zugó füleben lel-felcsen 

did egy-egv vad kurjantás, viszbangja az át 
dorbezolt éjnek. Mintha most is hallaná, mit 
kitiltott utána Viki. mikor a kocsiba tuszkolták. 
A választ csak most adta meg rá.

— Nincs egv fiivingem sem V Persze, hogy 
nincs Majd küld a Lili . . . aztán lesz .
A keze, akárcsak fából lett volna, nem akar 
sehogy engedelmeskedni a ködös akaratnak.

galorn több tehervonatit kívánna, az ki is 
fizetné magát, inig azokon a viczináliso- 
kon, a hol egy-egv vonatra való teher-el«;gy 
sem gviil össze, a személy forgalom is oly 
gyenge, hogy motoros kocsikra sem volna 
szükség.

Nézetünk szerint a közlekedés gyorsasága, 
a komi ven elérhet«! csatlakozások az utazási 
kedvet i> felélénkítenék és közelebb hoznák 
a viezinális vonalak közönségét a nagyobb 
forgalmúi góezpontokhoz.

Már a nagy vasutakon nem tartjuk ily 
sürgősnek a motoros kocsik közlekedését, 
mert itt nagy távolságokra közlekedő gyors­
járatúi vonatok vannak forgalomban, melyek 
az igényeket minden tekintet ben kielégítik 
és azonkívül az utazók nagy tömege <*s a 
vonatközlekedés sűrű volta különben is nagy 
mértékbim gátolná a motoros kocsik közle­
kedtetését és egyelőre legfeljebb oly fővonalak 
egyes részein tartanók ezt ezélszerönek, ahol 
két egymás közeli-ben fekvő nagyobb város 
közönségének egymás közti «denk eriiitki-z«*- 
s«>t volna hivatva előmozdítani.

Mindenesetre sokak előtt csodálatosnak 
fog az feltűnni, hogy a motoros kocsik küz- 
lekedésének tereli az <ds<« lépés nem az

I'eilig ö leakart vetkőzni, egyik lábát már le is 
tette. Aztán fdkonvökre dőlt, hogy lendítsen 
magán nevet s pillantása a szemközt leve fékét«- 
bőnlivaura esett. Az egyik sarkában volt valaki, 
felig ülve. félig fekve . . . egy nő, szőke hajú, 
fürtjein czikazva tánrzol a napsugár, de arrza 
bomálvban van. Homály, csupa szürke homály 
az egesz alak. csak a fürtjei csillognak, csak a 
szeme villog. Fekete parázsszemek, meg o nan 
távolról is sajog az égetésük. Izzó tűzköve ömlik 
belőlük feléje, egyenesen a szivébe, a ver kát 
lauália s ott felforral minden cseppet. K< a sis­
tergő ver végigszagubi lüktető erein, megüti 
forró agvat, «le azért ő nem mozdul Nem 
moczczanbat : meg akarni sem tud, a két pa- 
razsszem oilaszegezte az -ígyhoz.

Egyszerre megrezzeunek a szőke tűrtök s 
vis/.fenvük Ilevilágítja a homályba borult arezot. 
l-'alfeher, keskeuv arc/., a vertelen ajkak kínosan 
vonnglnnak . . . (iábor ráismer: ... a buga.

— Lili! — I.idércznyomásos melle alig tudja 
kibörögni <- szót.

Lili felkelt. Inkább árnyék volt. mint test. 
Hullája, alakja «-g\ beolvadt a szoba sütet hát­
terével: csak arcza villogott feheren. csak szeme 
izzótt tűzben.

Lili! Hogyan kerültél ide?
Nem felelt. Ajka elkezdett hevesebben v«mag­

iam, keskeny arcza szinte eltorzult belé. S sze­
meiből mind sziporkazóbban ömlött a tüzkeve.
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államvasutak tói indul ki, ámde ez teljesen 
érthető.

Ugyanis, bár alapos a remény, — és magunk 
is azon nézetben vagyunk — hogy a motoros 
kocsik közlekedtetése minden tekintetben ki 
fogja elégíteni a hozzá fűzött várakozásokat, 
az államvasutaknál, melyeknek saját vona­
lain a legnagyobb részben amúgy is elég 
gyors a személyforgalom lebonyolítása, ezen 
más közlekedési módnak behozatala óriási 
kiadásokat okozna s magát az államháztartást 
is nagyon súlyosan terhelné meg s ha még 
azután minden várakozás ellenére az eredmény 
nem is volna kielégítő, az intézet hírnevének 
is igen nagy kárára volna, be kell tehát várni 
azt az időt, mig a közlekedés ezen módjához 
fűzött reményeket az eredmények is igazolni 
fogják.

Kísérletek különben történtek már e téren 
az államvasutaknál is es tudjuk, hogy a 
modern technika vívmányait megbecsülni 
tudó vezetőség a motoros közlekedés első 
eredményei után azonnal gondoskodni fog 
arról, hogy a közlekedés ezen módja azon 
vonalakon, a hol ez legezélszerűbbnek mu 
tatkozik, mielőbb életbe is lépjen.

felelj . - nyögte (iábor. felelj, hogy 
kerülsz ide'.-'

Mintha távoli berczekról hozta volna hangját 
a lágy szellő, a felelet halk volt. fiivaloinszerii. 
alig hallható.

Megöltem a férjemet, itt vagyok !
— MiértV felelj hát!
A tűzköve szétömlőit szeméből s vegigvillant 

az egész arezon. S mintha a szellő, melv sza 
vát hordta, viharrá nőtt volna : felelete harsány 
lett s bezugta az egész szobát :

Az én lelkem tiszta volt, az öve pokolnál 
förtelmesebb ...

Ilabornak megmeiedt forró ereiben a hullámzó 
ver. megmeredt forró fejében a kavargó agy, 
szempillája lecsukódott s ekkor sötét lett előtte 
minden, l-.s e sötétben vigyorgó halálfejet látott, 
jajgató karzagást hallott es marezangoló lelek- 
mardosást érzett. Kikezdett fogvaezogva beszélni:

\z övé pokolnál förtelmesebi), az enyém 
meg förtelmesebb . . . Tiszta galamb voltai s oda- 
lökiclck a véresének. Még akkor, mikor mirtus- 
koszora volt. a fejetlen és sirattad Bélát, oda­
menteni hozzád és ócsároltam Bélát, líáraküun 
a vőlegényed vétkeit, azt mondtam, hogv állatias, 
hogy g..... a. hogy becstelen szeretőket tart. Béla 
szegény volt. Károly dús, én nyomorult. Ntömö­
rült, nyomorult, most is az vagyok. Nekem pénz 
kelleti, műidig sok-sok pénz, dolgozni nem aka­
rok, nem tudok, csak dorbézolni, fetreugeni a

Nehány szó a kereskedelmi 
szolgálatról.

A „Haladás1, f. évi 7-ik számában „Egy 
hivatalnok“ aláírással egy rövid kis elme- 
futtatás jelent meg, mely nem annyira a 
„Vasúti és Hajózási Club“-ban a kereskedel­
mi szolgálatról tartott szerencsétlen felolva­
sást akarta czáfolni, mint inkább azt akarta 
bizonyítani, hogy a tájékozatlanságnak és 
tudatlanságnak nem az „anyag1*, hanem a 
helytelen beosztás az okozója.

A ezáfolat sem sikerült, mert azt a sze­
rencsétlen felolvasást ott a helyszínen, a je­
lenlevők általános örömére, nyomban úgy 
összelappintotta Vörös Zoltán igazgatósági 
ellenőr, hogy az „Egy hivatalnok* legfeljebb 
csak már a holtakról emlékezhetett meg, 
tehát erre szükség nem volt. Hogy pedig a 
beosztás lerántása szükséges vagy helyes 
volt-e, erre a választ az olvasóközönség adja 
meg, itélőinesternek nem akarok feltolakodni. 
Szerény véleményem mindazonáltal az, hogy 
a ezikkiró helyesen cselekedett, mikor ezt 
felvetette, mert megmutatta, hogy gondolkodik 
es Írni is tud. Sok tekintetben igazat adok 
neki, csak ne hozakodott volna elő azzal a

mocsárban, a kárhozatban. És te küldöd a pénzt, 
a magad vérdiját! Lili, Lili, én vagyok a !eg- 
gazabl), megöltem a lelkedet, pokolba vetettelek, 
ölj meg engem is, ölj meg!

- .lói van! — hangzott a homályos zugból 
s mikor <labor felpillantott, látta Lilit, a mint 
feleje közeledik, hosszú, véres tőrt szorongatva 
fehér kezében. Vonagló ajkára kiült a vérszom­
jas mosoly, szeméből kilángolt az ádáz gyfilölet.

— Ne még, ne még ! — S elkezdett hánykolódni, 
hogy lerázza melléről a láthatatlan lidérc/et, melv 
szorongatta torkát s átfogta zsibbadt karjait.

— Ne még, ne még! Lili hadd szóljak, hadd . . .
De a feliérarezu nő már ott volt ágya mellett 

s magasra emelte a tőrt. Kiáltani akart, de tor 
kát vaskézzel szorította a lidércz. Csak nézte, 
nezte kidülledt, merev szemekkel a hosszú tőrt, 
mely ott volt feje fölött a magasban. Kgy nagy 
csepp ver végigfolyt éles pengéjén s egy dara- 
big hegyén csüngve, odacseppent homlokára. I gy 
égette, olyan marón, emésztően, behúzta migát 
a csonton át agyvelejébe s ott pusztított, őrjitő- 
leg égetett minden idegduezot. A fehér kéz meg­
fogta vállat s a tőr ereszkedett lefelé, szive 
fele. Kgy végsőt, iszonyút erőlködött, dohot 
magán egyel — és felébredt.

Kék sapkás, tarisznyás öreg ember állt előtte, 
a levélhordó. A gyertya még égett az éjjeli szek­
rényen, elhajolt, kanóczfl kiégette egyik felét ugv, 
hogy a felső vánkos tele volt gyertyaesöppökkel.



1 y(j3 márczius lö. H A L A D A S

fránya postával! Inkább hasonlította volna 
össze a „Fekete szedorfa t.vlvpitő egyesület* 
működését a vasutéval, csak ne a postával!'

A kétpupú tervét még sohasem hasonlították 
iis>ze a rózsahegyi szövőgyárral, som pedig 
a Dalai-Lámát nem hozták vonatkozásba 
a Rézi néni szakácskönyvével“ és így 
tovább.

Ez talán humoros megjegyzésnek tiinik 
tel. de korántsem olyan jóízű, mint a vasút 

- meg a posta !
Hogy a posta mily sablonos és szürke 

munkát végez, azt minden ember tud-a, a ki 
az üvegrácson bekukkant, ott csak a lelki- 
-meretesség és tisztesség dominál, a szellemi 
munka és a testi fáradtság elenyésző csekély, 
legalább a vasutéval szemben.

()tt van kocsiposta és levélposta, azután 
punktum! A díjszabás országonként és súly 
-zerint van megállapítva s neki egészen mind- 
egv, hogv friss hurkával avagy selyem ken­
dővel van az a csomag megtöltve! Hallottam 
már sok mérvadó nyilatkozatot a postáról 
és röviden úgy vettem ki a dolog értelmet, 
hogy ott az intelligentia csupán csak a meg­
hízhat óság tekintetében szükséges, mert a 
pénzkezelés óriási, már t. i. ott. a hol!

Az ü homlokát is orte egy. Az óra épp akkor 
ütötte el a reggeli rvolrzat.

Ile nehezen ébredt föl a nagyságos nr. 
beliebe, pedig úgy ráztam, mint a krumplis zsákot 
ezer bocsánat, beliebe !

S a kis öreg kiolvasott a tarisznyájából kétszáz 
forintot.

Te.-sck a szelvény, lessek a r/eniza, tessek 
aláírni, ide tessek! Hopp, ne oda. az I iriinbaum, 
ide alább tessek! í gy. köszönöm! No meg ide 
i'. feljebb egy kicsit, igy ni! Köszönöm Meg 
almosnak meltóztatik lenni, beliebe, alá szolgája 
tessék tovább aludni, nagyságos nr . . .

S nevetve kiliátiáit a szobából.
1 labor végig liuzta elzsibbadt keze tejet izzadt 

homlokán, rábámult a kék bankókra, melyek ott 
feküdtek mellette a piros paplanon s az első 
gondolata az volt, vájjon nem ez-e az álom s 
ama sötét, rémes jelenes nem-e a valósiig V Maga 
előtt látta a fekete börpamlagot, de ez nem bi­
zonyított semmit. Hisz az imént is látta, meg a 
bojtot is ugv látta rajta, csak leli nincs a szobában. 
S az elebh — az ajtócsukódba zaja még a füleben 
hangzik —vájjon nem Lili ment-e kiV A hom­
lokán a vervsöpp helyén valami feszülést érzett. 
1 álakapott s ujja begyebe ötlött a megkemeuy- 
kedett stearincsöpp. A fehér eserepkályba mögül 
nyújtózkodva lépdelt elő kövér mopszlija, felbor­
zolta piszkos-sárga szőrét, aztán odaügrált az 
agyhoz s mosolygós pofával nézett föl gazdájára.

Tehát hu én a postatisztei ma ide, holnap 
meg amoda helyezem, igen természetes, hogy 
akár az utalványról ir reezefiezét, akár pedig 
a pénzes levélről, avagy a csomagról, az úgy 
neki, mint a közönségnek mindegy. Hogy 
pedig ott a változtatás szükséges is. azt is 
belátom, már emberbaráti szempontból is!

De tiszteli ezikkiró ur, li.t ön a legkitű­
nőbben vizsgázott tanfolyam-hal Igát ót pár 
évi gyakorlat után. ha jó pénztárunk hírében 
is áll. oda ülteti a kassai árúpénztár bár­
melyikéhez, mozdulni sem fog tudni, mert a 
helyzetet, a viszonyokat nem ismeri !

A pénztárakat nem a tételszámúk után 
kidI megítélni, hanem hogy az milyen vi­
szonyok között, milyen kötelékben, milyen 
természetű árukkal dolgozik és mi annak a 
spoezialitása !

A barezikai 1 <MX) tétel nem annyi, mint a 
losonezi lt)0O, mert a vaskő díjtétele egy es 
ugyanaz, rendeltetése azonképen, de a loson­
ezi zománezozó gyár által a világ minden 
részébe rendelt edény elszámolása épen 
annyiféle lehet ! Más a helyi forgalmú állo­
más kezelése például a gabona-forgalmat, 
tekintve, mint az olyané, a mely a külföld­
del és rwxpeditióval foglalkozik.

Az ufezárói felhallatszott a teherkocsik mély 
dübörgésé ; eg\ gyen k éppen akkor kiáltotta el: 
..Megállj, ha megfoglak !“.... a gyertya lángja 
füstölve belekapott a rájtt csavart papirosra . 
mindez lassan-lassan meggyőzte (tábort, hogy ez 
az ébrenlét s a kínos, rémes esemény, mely 
megrázta lelket s meggyötörte testet : mámoros 
fővel átálmodott ködkép volt, nem egveb

1 elvette a rózsaszínű szelvényt a földről s elol­
vasta az isméi ös apró hetükből összetűzött sorokat:

„kedves (tahi! Lgy-e nem haragszol? Előbb 
nem küldhettem. Károknak nagyon rossz kedve 
volt (most majdnem mindig komor es levert) 
azért nem kelhettem tőle. Aztán meg en is be­
tegeskedem. meg aztán más gondok, más bánat. 
De te mulass csak jól. Lili.*'

kellemetlen forroságot érzett egesz testében : 
a bátgerinczen meg végig-végig nyargalt egy- 
egv hideg, gvors borzongás. < tdalepett a mosdó­
hoz s fejere öntötte az egész kancsó hideg vi­
zet. Hirtelen eltűntek homályos ködképek, a hi­
deg viz elmosta a vigvorgó ördögöcskeket. a me­
lyek olt ültek agyának minden redójeben.

Nem mert lefeküdni többe : félt azt álomtól. 
Magára kapta hő. nagy galleru köpönyegét s in­
dult kifelele. Az aj tó., a I visszafordult, az Íróasztal­
hoz sietett es seb ti be névjegyére veié e pár sort:

„Te ven süket-fajd ! Nincs egy fel tity ingein 
sem? Nohitt este a szokott helyen, ott legyen 
a Lenézi is. Vzigány, pezsgő stb. az en gondom !“



H A L A D A S 1903. márczius 15.

Ezeket úgy hívjuk az állomás vagy pénz- 
tár speczialitása.

Ez csak az elméleti rész, hát még a gya­
korlati!

1 útijuk, hogy az a feladási vagy leadási tétel, 
a mely naponként oly kevésnek tiinik fel, 
nincs egyenlően heosztva a nap perczeire, 
hanem a nagyobb állomásokon úgyszólván 
összetorlódik, a melyet jó magyarsággal 
„rumli" névvel átkoz a szegény vasutas. 
Ez az, a midőn a vasutas, ha a kellő gva- 
korlata nincs, első sorban — az ideges kap­
kodásban — elátkozza a saját életét, másod­
sorban elátkozza ót a leadási állomás, azután 
az ellenőrség s legvégén keservesen — fizet.

Ha pedig ott egv gyakorlott, régi ..be­
dolgozott“ pénztáros ül. az úgy játszik az ő 
verkli jen, mint a művész a zongorán és 
-zinte öröm nézni az ilyen pénztárost, mikor 
ég a kezei között a munka!

Így tehát a begyakorlottság és az állan­
dóság a -iker, az eredmény egyik fő bizto­
sítéka.

Így van az a forgalmi szolgálatnál is. ott 
E a helyi viszonyok és a személyzet teljes 
megismerése biztosítja a sikert.

Mindent a maga helyén! A legnagyobb

oktalanság volna egv olyan forgalmistát oda 
dugni a statisztikához, a ki teljes ambitió- 
val felel meg szolgálatának, viszont egy jó 
pénztárnokot, ti ki úgyszólván szenvedély- 
lyel űzi az ő mesterségét, oda tenni a for­
galomhoz és mindezt a — posta kedvéért!

A középállomásokon egészen másképen 
van a helyzet. Itt van a helye a kiképzés­
nek es ott teljesen az illető főnök czéltuda- 
tos vezetésétől függ az, hogy a fiatal hivatal­
nok minden irányban kiképeztessék. Itt tűnik 
ki a hajlam és ezután idulva történjék a 
beosztás is.

Hogy pedig a nagy állomáson robotoló 
forgalmista, vagy a nagy árupénztárban mű­
ködő pénztáros munkakedvét el ne veszítse, 
az már teljesen a (elsőbbség belátásától függ. 
Ha a nehezebb és fontosabb állásokban levő 
beosztottak működését elismerés és megfelelő 
javadalmazás kiséri, megelégedett lesz. nem 
i'm bele a folytonos munkába, nem kiváltja 
a változatosságot !

A vasúttal szemben támasztott óriási igé­
inek minden egyes szolgálati ágnál meg­
követelik, hogy az alkalmazott a fejlődéssel 
lépést tartson, ismerje szolgálatának minden 
részletét, tisztában legyen az utasítások.

HETI KRÓNIKA,
fedolmg a lángja az ürömtüzekuek.
Születés napjára József lóin ■■rezegnek !
I este-leíke magyar, mindig velünk érzett,
Nehéz napjainkban szive velünk vérzett . 
Óhajunk összeforr egv buzgó imában:
Fltrsd Untm. tartsd meg teljes boldog,ig/itw !

Szabadelvű partból kilépni most divat.
Kilépett mameluk bizton sikert arat. 
he a Ind annyi van, nem csinál az ott bajt, 
Könnyen nélkülözik gröl Z ehvi és gróf Zayt! 
Sőt talán örül is egy-ket ravasz róka ...
Mert nok az eszkimó es kevés ti lukit! !

A Lipótvárosban van örömrivalgás,
< asiuo elnöke egy született mágnás!
Egymással megvannak szörnyen elégedve,
Csak a kormánynak nincs a játékhoz kedve.

A pénz uralja már az egész világot — 
Onnan k rmanvozzák most Magyarországot!!

líettcutó betegség, n.tgv isten-csapása.
Ha elvesz az ember két szeme világa.
Mci-i egy hires tanár — az újság jgv írja — 
\ iliamkésziilekk I azt pótolni bírja.
Alibis ez a vaknak - de azért hiúba ! —
Vak térj H szarvait még ezze/ se látja!

Megunta t.iron a löhli boldogságot,
A földiek után lelkiekre vágyott.
Zaida falai közt, hire megelőzte.
Érkeztet a perjel várni alig gvőzfe,
Mikor belépett, egy barát úgy megijedt : 
felkapta csuháját es 1‘utúsnnk eredt!!

Márczius Idusa! í dvözöllek leged! 
le tetted boldoggá a jó magyar népet! 
Szivrepesve vártunk úgy látszik hiába - 
A memorandumunk Szikszón van elásva 
Elfogja szivünket az a sötét sejtés :
'!ülni, nem is lesz mar — fízotés-rendezés ! !

Görög.
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szabályzatok, rendelőtök óriási halmazával, 
ezt pedig csak úgy érhetik el, ha a szolgá­
lati beosztás állandó, a munkás képessége 
pedig a munkakörnek teljesen megfelel. Úgy 
látszik, hogy a kereskedelmi szolgálatot tel­
jesítő alkalmazottakra — kik eddig a vas­
útnak mostoha gyermekei voltak — egy 
szebb jövő hajnala hasad, mert az intéző 
körök is behatóan foglalkoznak az eddigi 
hátrányok megszüntetésével és pedig ezúttal 
néni rendelőtökkel, hanem olvan intézkedé­
sekkel, melyek keresztülvitele után az ered­
ménynek nemcsak az intézet, de maga az 
alkalmazott is örvendeni fog

A postának pedig hagyjunk békét! .
Egy állomásfönök

Közgyűlés.
A ináv. hivatalnokok takarék es előlegezés! 

szövetkezetének közgyűlésé f. hó 7-en lezajlott.
I telid ki v ii 1 nagy érdeklődés előzte meg ezen 
közgyűlést, mivel a nyomtatott es szétküldött 
Programm szerint dr. Kiss János eddigi elnök 
és Sviderszkj József üzletigazgatóknak le­
mondásuk folytán megüresedett helyek töltettek 
be- valamint ezen a közgyűlésen donnát ok Kun 
llertalan losomzi lorgalmi-főnök indítványa 
felett.

Innen-onnan.

Beosztva.
I.evegheS Atilla — Csodálatos és téged a hitele 

/őid nem bántanak ’
Szrlffu Tihamér Nevetséges ' Még vsak nem is 

találkozom velük !
I.ci’t’f/het'l A llogv-hogv 1
Széltfi/ Ok gyalogolnak én meg fogaton járok 

Ez is becsületszó.
Kolm : Mikor adod meg már a 100 Morcul, amit 

neked külesün odtom.'
H'Wsr Mboli 1 l.n fizessek, mikor ellenem homis 

bokliásért vizsgálat van folyamatban y
Kőim Mit the O.oncorsban vagy Az lehetetlen
Arisr; fíecsöletszavamra mondom, hodj igen I

Szabatosan.
Mibe halt meg az ura ' 
lustákon alássan, az ágvha.
Lgy értem : miféle betegségbe 
Hát fnstálom halálos betegségbe!

Találkozás.
dninlelbogen — Oz aiijósomtul o temetésire sze­

retném máma elmenni
Smelkelesz Én is !

A közgyűlés ideje 4 órára volt kitűzve, de 
már jóval előbb megtellek a „Vasúti- és Hajó­
zási-Club“ fényes termei a budapesti és a vidék­
ről nagy számban felérkezett egvleti tagokkal. 
Nagy vehemencziával tárgyalták egyes csopor­
tokban Kun Bertalan indítványát, de aggodalom 
mai is, mivel az egylet vezetősége azt nem pár­
tolta. igy a bevont nagy tömegű szavazatok 
annak sorsát igen kétségessé tették. Meg is 
bukott az, de csak azért, hogy újból feltámad­
jon s lehet, hogy azok. akik jelenleg azt ki­
teríteni iparkodtak, még élesztgetni és támaszt- 
gatni fogják . . .

A közgyűlés lefolyása egyébkent a következő 
volt.

Sviderszky Józsid' indítványára a jelen ülés 
wzeteserv Aínrköstv I »«-la keretett ltd egvh,"in­
gükig. Iliire elnök az ülést, pont 4 órakor meg­
nyitja. egyheti a hegy tilt szavazatok alappui a 
közgyűlést határozatképes'"ek jelentette ki. A 
jegyzőkönyv vezetesere (harass Albert ur. a 
hitelesítésre pedig Klumszkv Manó es llénvev 
Zsigniond urak koretti-k fel. Tekinti-ttel arra. 
hogy a leadandó szavazatok összegyűjtése es 
megszámlálása mily -ok időt vesz igenvhe. Ihn/. 
Antal elnöklete alatt a szavazatszedő bizottságot 
választották meg. melynek tagjai Prostál János 
es Montedegoi Albert urak lettek.

I'.lsö pontja a közgyűlés napirendjének az 
„Igazgatóság jelentése az l'.KIJ. évről“ volt. fin­
nek legérdekesebb pontja a Máv. igazgató.-,má­
nak azon lendelke/e-e volt, hogv jövőben a

A korcsmában.
Mivel tartozom ' kérdi egy úr a korcsmában.
Négy liter bor árával.
Olló! Az nem lehel! Ha én négy liter bort 

megittam volna, azzal már torkig volnék, pedig . .
Miért lehetetlen'.’ Hátha abból a négylő! kettő 

már a fejébe ment az óinak!

Beszélgetés.
- he rálartóis ez a Marczi gyerek egy idő óta

Hogy ne ’ Mikor a gróf urnák ÓDIK) forintos 
kutyája harapta meg.

Venus.
Kohnné (házasságszerző ! I.s hodjon tets/.i inu- 

gának oz o hölgy '
Szt.-Hakparlhij Kleiner : Hát kedves Kohnné,

Yénusnak nem igen mondható! ! ..
Kolniné: Vénusz! Vénosz ' Hál micsede mogo '

Háj mö kereskedü

Müveit feleség.
/étli : l)e hiszen te sémmivel se nem türüdöl

magadat ! Te nem igyekszel előbre jotni ! Neked 
még rendjel se nincsen !

Izidor — De miért khergetsz engemet - Hiszen 
még nedven éves se vadjuk !

Zdli: Ez nem mentség! O te karadba oz
Alexander der Grószc már volt hét évig meghalva!



8 HALADAS 1003. márezitis lő.

fizetések '>0"/Wtig teljesíthetők a levonások, a 
kamatláb pedig az összes költségek betudásával 
s a nál magasabb nem lehet A másik nem ke 
vesbé komoly és talán még nagyobb horderejű 
eseménye dr. hiss János elnök es Svi<lerszky 
József igazgató lemondása volt. A nagy munka- 
képességű, páratlan jellemű, előzékeny és általá­
nos bizalomnak örvendő két vezető tértin meg 
válása fájdalommal töltötte el az egylet minden 
egyes tagját, de a meg vált ózta! hatatlanba bele 
kellett nyugodni. Nagyrabecsülésének, őszinte ra­
gaszkodásának abban adott kifejezést, a közgyű­
lés, hogy a távozóknak egyhangúlag jegyző­
könyvben is megörökítendő mólon hálás kö­
szönetét és elismerést szavazott. Kzen kitüntető 
bizalom megnyilatkozására a jelenlevő Sviderszky 
József a meghatottság őszinte szavaival mon­
dott köszönetét a közgyűlés lelkes éljenzése 
között.

Ezután a felügyelőbizottság jelentését, majd a 
nyereség mikénti felosztására vonatkozó indít­
ványt, végül a kiadási előirányzatot Halász 
Kárólv es Skrobnnek Janos felszólalásai után 
fogadta el a közgyűlés, valamint a többi pont 
is csendben ment keresztül.

Ezután következett általános vár kozas köze­
pette a napirend V I. pontja, az albizottság je­
lentőse, Kun Bertalan indítványa a halálozási 
segélyalap létesítéséről.

Elnök, tekintettel a szakértő által „kihozott“ 
magas hozzájárulási összegre (:! kor. 81 tiller), 
tekintettel továbbá arra. hogy a mfiv. igazgató­

CSARNOK.
fiz ellopott fehér elefánt.

I Amerikai elbeszélés.)
Irta M. T.
(Folytatás )

III.
Másnap reggel a hírlapok ismét, tele vol­

tak a detektívek „elméleteivel/ Részletesen 
közöltek azokban valamennyi tragikus ese­
tet. sőt valamivel többet is, mint a mennyit 
a tudósítók távirati utón közöltek. Minden 
hasáb megtelt s minden baleset vastag be- 
tiikkel kiemelve, úgy hogy elszorult a szi­
vem. mikor azokat olvastam. Többnyire igv 
kezdődött:

,. A fehér elefántról kimerítő tudósítások ! 
Szőre;, i hadjáratát végzi ez ! Elpusztít egész 
helységeket, lesújtva a lakosokat. Félelem 
és kéi-ogl oosés előzi meg! A detektívek kö­
vetik az lilát nyomait. Barnst megölte, gyá­
rakat r .rabolt össze, vetéseket semmisített 
meg, oly irtózatos vérengzéseket követve 
el, mim ■. t leírni alig lehet! . , . Harmincz- 
négy -! ivalóbb detektív elmélete! Blunt 
főnök eh lete!

ság minden további ilivtckemelest, illetve meg- 
terhelfetést ellenez, kéri a javaslat elhalasztását 
a jobb időkre . . .

Majd hun Bertalan általános figyelem es 
rokonszenv között mondotta a javaslatot támo­
gató hatalmas érvekben gazdag beszédéi s álta­
lános meglepetést okozott, midőn kimutatta, hogy 
ő is igénybe vette egy szakértő véleményét, de 
az csak 3 kor. 10 fillért hozott ki. Majd beszé­
det szép lendülettel végezve, a felhozottak alap­
jai! kéri javaslatának elfogadását.

A közgyűlés, tekintettel n jelenlegi viszo­
nyokra, az indítvány elhalasztását határozta el 
s Kun Bertalannak és a bizottság többi tagjai­
nak önzetlen lelkes fáradozásaikért köszönetét 
szavazott.

Ezután a közgvűlés Takáts Antal indítványát 
(VII. pont) tárgyalta és felette napirendre tért.

A választások a következőképen ejtettek meg :
Megválasztanak : elnökké': Kötényi Xsigmond 

•J; jsií szavazattal : igazgatósági tagokká: Kosa 
Kárólv 'J'J.'id. Mor.skonyi Károly -3 1 ö. I 11 rich 
Antal Isiü l szavazattal : felügyelőid/, r. tagokká: 
Vész Béla lsül, Schmidt (A ula II. 1700. líende 
Attila 1 ötül szavazattal : feliig;előbiz. póttagokká : 
ltohav Béla 1838, Tichy Bela Tőő. EilIke Jenő 
708 szavazattal. Szavazatot kaptak meg : Szép 
Béla (t>3I). Ilaróezy líezsó 1:770). ITctsrh Ka­
roly (803).

Ezzel a közgyűlés veget ért.

Pompás, nagyszerű ! kiálltéit föl Blunt 
inspektor vidáman. — Az ügyet ismerni fog­
ják az egész világon s egyszersmind az én 
nevemet, is!

De én csak nem örvendhettem. Egy rém­
lett nekem, mintha mindeme gonoszságokat 
magam követtem volna el s hogy az elefánt 
csak az én semmiért sem felelős ügynököm 
lett volna A heérkezett távitatok szerint 
B0 embert ölt meg az állat. 340-et pedig 
megsebesített !

Mind erne köz emények a dt tektivek buz­
galmáról és tevékenységéről tanúskodtak s 
minden hírlapi -tudósítás igv végződött : 
„300,000 polgár és 4 detektív látta ezt a 
szörnyeteget s utóbbiak közül kettőt, meg­
ölt az elefánt. “

Minden pillanatban érkeztek táviratok s 
én végre is arról győződhettem meg ezek­
ből, hogy az állatnak tökéletesen nyoma ve­
szett. A köd lehetővé tette neki, hogy biz­
tos rejt eket találhasson. Pedig a legtávolabb 
vidékekről érkeztek (letektivektől táviratok 
s ezek mindegyike azt hitte, hogy a kala­
uzoló fonalat kezében tartja s követte a vélt 
nyomot hűségesen.

A nap eredmény nélkül telt el, tigy a má­
sik és harmadik. A hírlapi tudósítások most 
unalmasakká váltak, mert csak érdektelen



11)03. márczius lő. H A L A D A S

A „Haladás“ III-ik pályázata.
Szerkesztőségünk ismét pályázatot hirdet 

lapunk olvasó közönségé körében. úgy vas­
úti szakcikkekre, mint szépirodalmi közle­
ményekre.

IH-ik pályázatunk föltételei a következők:
1 Egy a hazai vasúti szolgálat köréből 

vett eredeti szakközlemény, mely népszerű 
előadásban, egy lehetőleg általánosan érdeklő 
tárgyat dolgoz fel.

ylz első pulyudij egy 20 kon,mis nruny. 
t második egy IO kontmis arnny.

II. Kívántatik két szépirodalmi közlemény 
Az egyik vers, a másik próza. Mindegyik 
m'k dija 10 ]() korom, iiritnylmn.

Az I. sz. pályázat bírálóiul ismét .-.ikerölt 
megnyernünk Görgey l.us/ln ü/lei vezető 
unit, Tnre/.uy Fórum/ telügyelő miit. a 
miskolczi üzlet vezetőség forgalmi és keres­
kedelmi osztályának vezetőjét és Fii rés/. 
Sándor tőmérnök unit. a miskolez iiv. von­
tatási osztályának vezetőjét, a kik ezúttal 
is készségesen vállalkoztak a bírói tisztre

A II. sz. pályázat bíráló bizottsága szer­
keszt őségünk tagjaiból áll.

tényeket, nyomvesztéseket és elméleteket 
közöltek.

-Az inspektor tanácsára az Ígért jutalmat 
megkél szereztem.

Négy szomorú nap következett. A delek 
Iiveknek meggyűlt a bajuk s az újságírók 
nem akarták többé „elméleteiket"1 közölni s 
szárazait mondták : ,. Hagyjanak békét ne­
künk !“

Az elefánt eltűnése után kél héttel TöOOO 
dollárra emeltem a jutalmat, láz nagyon sok 
pénz: de ezt kész voltam inkább minden va­
gyonomat elveszteni, semmint kormányom 
bizalmát koezkára tenni. A hírlapok azonban 
boszankodva a detekt ivekre, ezeket gúnyos 
megjegyzésekkel árasztották el. Kz aztán ’al­
kalmat adott a korcsmái énekeseknek arra. 
hogy delekiiveknek öltözve, az elefántiildö- 
zest a deszdákon adják elő A torzkép- 
I ajzolók kopeket adtak a detektivekről. kik 
távcsövekkel vizsgálgatva a messzeséget, ke­
restek az elefántot, méh' a hátok mögött 
áll* s almát lopott ki a zsebükből. Minden­
tele komikus rajzok kerültek napvilágra : igv 
detektívek eme jelmondattal: „Sohasem al­
szunk l"‘ Ha egy detektív egy pohár gyomor 
erősítőre vágyott, a gúnyos kore-máros il\ 
kérdéssé! állt elő : ,,Talán egy pohárka szem- 
n.vito tetszik /"* Szóval a levegő gúnvnval 
telt meg.

Pályázati feltételek:
I. A pályázatban olvasóközönségünk min­

den tagja, valamint minden munkatársunk 
reszt vehet s abból csupán csak a szerkesz­
tőség van kizárva

- A pályamunkák névtelenül, jeligés- le­
vel kíséretében küldendők be. ,\ p-ligés le- 
vé'lben a szerző neve és lakhelye foglaltatik.

•'!. A pályamunkák terjedelme a lapunk­
ban közölni szokott ezikkek terjedelmével 
legyen egyező, kéziratban körülbelül s 20 
kutyanyelvre terjedjen.

4. A beküldött pályamunkák a ..Haladás" 
ulajdonát kepezik, s azok közlésének joga. 

ha pályadijat nem nyertek is, lapunk szer­
kesztőségéi illetik

■>. A pályadijak a bíráló bizottság által 
legjobbnak talált abszolút értékű munkának 
fognak kiadatni.

<i. Azon pályamunkák, melyek a pá Iva­
riját nem nyerték meg s lapunkban nem 
közölhetők, felbontat lan jeligés levelükkel 
együtt mégsem isit telnek.

7. A pályamunkák f. évi május hó l-ig 
küldendők he a ..Haladás" szerkeszt őségének
ezimére.

3- \ púlyu/nt eredményig május lm IO-iki 
s/iiiniinkhiin tes/.s/.ük ko/./.é.

Kelt Mi-kolozon, 1!)().-{. márczius hó 14-én
A „Haladas" szerkesztdsege.

De volt egy ember, a ki nvugodt maradi, 
a vasszivü ember az inspektor, lile- szeme 
sohasem fáradt ki s reménye nem csökkent. 
Mindig csak ezt hajtogatta: „Tegyenek és 
beszéljenek, a mi nekik tetszik. A ki mól­
jára nevet. az nevet legjobb ízűén !“

Bámulatom imádattá fokozódott emez em­
ber iránt. Mindig mellette voltam, noha hi­
vatali szobája nem a legkellemesebb tartóz­
kodásomul szolgált. Mindenki bámulta tü­
relmemet s bennem is megfordul! olykor a 
szökés gondolata, de egyetlenegy pillantás 
az inspektortól, kitartásra öszönzött.

Mintegy három héttel az elefánt eltüné-e 
után. azt vettem é.-zr.- egv reggel, hogy a 
főnök eg\ nagy eoup-t akar csinálni, midőn 
egyszerre a tolvajokkal való kiegyezkedési 
ajánlta nekem. Az ő gondolat mezejének ter­
mékeny sege telii I mull a mindazt, a mit én e 
tekintetben eddig tapasztaltam, holott éle­
temben sok okos emberrel találkoztam. I gv 
\ elekedet t. hoo-y HM 1,000 dolláré-rt visszakap 
hatnám az elefántot. Azt válaszoltam, hogy 
talán kiszorít hatnám ezt az összeget ; de hát 
mi történnék akkor a szegény detektivekkel 
kik oly buzgalommal működtek közre. (» 
pedig igy felelt : „Ily kiegyezkedéseknél a 
detektívek a uieírlta!ározott összegnek mindé- 
a felét kapják.

I Vége köv.)
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HÍREK.
Esküvő. Marton Pál rniskolczi görnöri 

pályaudvaron beosztott hivatalnok 12-én tar­
totta esküvőjét /Vázav Margit urhiilgygyel 
\ fiatal pár esküvő után nászúira Olasz­
országba utazott.

* Sikkasztó elfogatása. A múlt számunkban 
már közöltük, hogy Schmidt Lajos simányi 
vasúti pénztárnok egy nagyobb összeg vl- 
sikkasztása után megszökött. Schmidtet ked­
den Turóez-Szent marton ban az ottani csend- 
őrség letartóztatta.

* A vonat kerekei alatt Szentesről a minap 
a Kun Szent-Marton felé haladó vonat elé 
vetette magát egy < írom Tamásné nevű 
harminezöt éves asszony. A vonal kerekei 
rettenetesen összeroncsolták s mire segítsé­
gére siettek, már nem volt benne élet. Ot 
kis árvát hagyott hátra, a kik közül a leg­
kisebb csak öl hónapos. Azt hiszik, hogy 
elmezavarban követte el az öngyilkosságot.

* Kisíklott a tehervonat. A rómn-niipofi i vonalon 
Ricco Seren és Isoletta állomások között egy tehervonat 
kisiklott Tölib kocsi összetörött. A vonatszemélyzctb.ll 
három emlier meghalt, kettő megsebesült.

A hátszeg -karánsebesi vasút, Ilunyad- 
m eg ve hát szegi és vajdahunyadi, továbbá 
Krassó-Szörénymegye karánsehesi járásából 
százötven tagú küldöttség tisztelgett Szeli 
Kálmán kormányelnöknél. Lukács László 
pénzügyi és Láng Lajos kereskedelemügyi 
minisztereknél, a tervezett hátszeg karán- 
,-ehesi hetvenkét kilométeres vasútvonal ki­
építését kérve A miniszterek mind határozott 
Ígéretet tettek, hogy a vasút mielőbbi kiépí­
tését támogatásukkal elősegítik.

* Uj vasutak Traesvaalban. A johannesburgi v .suti 
kont'erenrzia hét uj vasút építését határozta rl A vas­
utak hosszúsága összes«1» lit»- angol ménfőid lesz, a 
költséget pedig 5,161.000 font sterlingben állapították 
meg.

Az aradi motoros vasút megnyitása. Jelen­
tettük már, hogy az arad —Csanádi vasút 
több vonalán benzin-motoros kocsik lógnak 
járni. A kocsik közigazgatási bejárása már 
meg is történt. Láng Lajos kereskedelmi 
miniszter a motoros közlekedés megnyitására 
kedden Aradra érkezett és az első megnyitó 
vonattal «■! is utazott Aradról kíséretével 
együtt. Az uj vasul megtekintésére a máv. 
mérnökei közül is sokan utaztak le.

Merénylet keleti expresszvonat ellen. Sztam- 
bulhoz közei a keleti expresszvonat ellen

merényletet követtek el, mely sokkal komo­
lyabb, mint eleinte hitték A merényletnek 
politikai színezete van. A vonal mentén 
majd minden száz méternyi távolságban 
dinam itt öl tény eket találtak, a melyek rob­
banó zsinórral voltak összekötve. A merénylők­
ben a reform bizottság tagjait gyanítják. A 
nagy esőzés következtében meghiúsult a 
merénylet, mely kiszámít hatatlan szerencsét­
lenséggel végződött volna. A merényletet 
(.<ry vasúti őr és egy katonaőrjárat fedezte föl.

’ Égő petróleumvonat. Olean (New A ork állami közelében 
egy, főleg petróleum kocsikból álló vonat kigyulladt. 
Összeütközés okozta a tüzet. A balosét helyét süni 
néptömeg állta körül. Hirtelen több robbanás történt 
cs a láng belekapott az ott allék ruháiba. Sok ember 
elégett. Az áldozatok száma még nincs megállapítva, 
mivel sok holttest teljesen megszenesedett. Egy je­
lentés szerint huszonkét halottat húztak elő a romok 
alól.

* Milliárdos utazása. Morgan, az amerikai 
vasulkirálv elvállalta a kubai vasutak építé­
sét. K czélból a héten New-Yorkba utazott, 
valósággal király módjára, külön vonaton, 
nagy kísérettel, (iyakran szokott utazni, di­
ni ind ig csak külön vonattal, mely külön 
vonatoknak gyorsabb menetrendjük van, mint 
bármely más vonatnak.

* Az oczeanjaro hajok köszenfogyasztasa. Egy 
magvar tengerészkapitány, a ki idegen hajós- 
társaságok hajóin is teljesített szolgálatot, 
érdekes adatokat közöl az óczeánjáró hajók 
szénfog v a.-ztásáról. Föl jegy ze.sei szerint a 
nagyol)!) szemel vszállitó gőzösök, minő a

1 leutschland“. „Normandia“. .,Augusta \ ie- 
toria“ stb., naponkint átlag nem kevesebb, 
mint 100—300 tonna szenet fogyasztanak el. 
IIv fogyasztás mellett egy new-yorki utazás 
alatt a nagyobb gőzösök mintegy ketezer 
tonna szenet használnak fiit fűtésre. Hogy 
fogalmunk legyen e nagy szén menny is égről, 
megemlítjük, hogy annak a hajóhoz való 
szállítására négy vonalra van szükség, melyek 
mindegyike ->0 kocsiból áll. Egy ilyen gő­
zösön a kazánok és gépek gondozására 2o 
gépész és 120 140 tüzelő van.

— Legújabb kosztüm-kelmék,
tavaszi újdonságok es teljes menyasszony i ke­
lengyékéi legczclszerühb Braunfeld Sándor áru 
hazaban be-zeicziii, amennyiben ez az egyedüli 
hely, hol minden egyes czikken a legolcsobn. de 
szorosan szabott av szamokkal fel vau t(intetve, 
mi által az alku és túlfizetés teljesen ki van 
zárva. :t—:«
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FEJTÖRŐ.
I.apunk olvasóitól szívósén közlünk rejtvényüket.

Számvejtvéiiy.
Törös Kálmántól.

23. 8. 1. :54. 10. 20. Vásznát készítenek belőle.
49. 9. 47. 89. l órii név.

2. 42. .‘I'i. Sebes folyókru építik.
55. 28. :sti. 16 Foldmivesember szerszáma.

24 5. 10. 8. Ili. A kőszén elégése után marad.
I. 27. Vasutasak réme

45. 33. 12. 00. 14. 30. 53. Női név.
0. 25. 18. Istennek szolgája.

22. 58 48. A régi emberek fegyvere.
23. 51. 68. 59. 44. Viz és liszt összegyúrásából

szárma/ik.
48. 57. 50. 17. 11. 19. 41. A lülemilét Így is nevezik.

21. 87. 48. Fj itki zésiii 1 nélkülözimtlen.
2(i. 40. 7. 54. :;1. A szépnek egy erősebb ki

fojoziso.
82. 18. 50 Kgy önmagába visszatérő

görbevonal nevű.
I ízen rejtvény megfejtését I. ó. márvzius hó 29-én 

megjelenő 115-jk számuiikluin hozzuk A megtejtók kő­
zett egy jutalomkönyvet sorsolunk ki.

A megfejtés hutái ideje márrzius 25.
A f. é. íl-ik szántban közölt rejtvény megfejtése:

Lissabon, Peking, Pretoria.
A kitűzött jutalmat a megfejték közül sorshúzás utján 

(irundlieh Imre nyerte meg, kinek ezimére I emesváry A.
„Bumli" ezimii müvét postára tettük.

Ingyen
és bérmentve kap

mindönki egy kezelési könyvecskét, 

melyből bárki képes
2—10

legfinomabb-----

Likőröket és Rumot
hideg utón, minden kőszülők nélkül még 

;i legkisebb mennyiségben is ország- 

szerte ismert aromáimmal előállitani.

WATTERIGH A.
BUDAPEST, VII., DOHANY-UTCZA 5 SZ. ALATT.

Szerkesztői üzenetek.
Felkérjük mindazon előfizető nket, kik eddig az elífize- 

t'-ssel hátralékban vannak, hogy a hátralékos összeget a 
mai szamunkhoz csatolt postabefizetesi lapon fizessek be. 
nehogy a lap szétküldésében akadályok merüljenek fel.

T A. Bpest. Nehezen nélkülözzük Ha otthon 1 ■/, 
kérjük tudatni, üdvözöljük a bécsieket 1

K G I hűd. július T ón. Hu van iratkozva.
H L Sajnáljuk, de késén jött.
löbb kéziratról u jövő számban.

f elelős szerkesztő Zsivkovics Antal

Main . kir. állam vasutat 
24677 908.

(’. I.

Hirdetmény.
A magy. kir államvasutak kezelése alatti helyiérdekű 

vasutak közös árudijszaliásához legközelebb a XII. 
I'ótiék fog megjelenni, mely a hidegkút tama-i és 
zsitvavölgyi helyiérdekű vasutaknak az ndópútl-kkal 
felemelt díjszabását, a hódmezó vásárhely máké — 
nagy szent miklósi helyiérdekű vasút lm Imező-vasár 
hely— makói vonalrósz'-nek dij-zabását, valamint a 
műi osludas beszterezoi, nyíregyháza mátészalkai, 
Sopron pozsunyi ésaszatmár n így banyai helyiérdekű 
vasutak díjszabásának módosítását, illetve kiegészítését 
fogja art.almaz.ni.

Ív/, on pótlék magyar és német nyelven jelenik meg 
s példányai a magy. kir. államvasutak igazgatóság ittál 
I líudapest. VI., ('st-ngei i-iiteza .'Cl ) és az üzletvezető- 
bégeknél a cziinlapon kitett árért kaphatók.

Budapest, 19015. márczius 4 én
Az igazgatóság

(Utánnyomás ttom ilijaztátik.)

ooooooooooooooooo 0 v , oO Vasúti Q

Baltiszti vizsgárag
Ooo készülök

8 k é z i k ö n y v e.
O
O Irta:
O SZEMEREDY LÁSZLÓ, máv. irodatiszt. O

oo

A legjobbnak elismert 
tankönyv az altiszti ké­
pesít ü vizsgára készülők 
reszere.

Ara 3 K

Uta vettel küldve 3 K 40 f.

8

Oo
8

O Megrendelhető: kiadóhivatalunktól. O
OOOOOOOOOOOOOOOOO
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